

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Весенний сев — главный этап борьбы за высокий урожай

Все теплее и теплее греет солнце. С гор уже побежали ручьи. На склонах обнаружилась земля, да и на полях появляются проталинки. Оставшиеся считанные дни до начала полевых работ должны быть заполнены кипучей деятельностью колхозников по завершенню образцовой подготовки к севу во всех деталях.

Колхозные массы, воодушевленные решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции и постановлением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, берут на себя обязательства: провести весенний сев в самый сжатый срок и при высоком качестве.

Бригада № 1 колхоза имени Молотова, бригадир Романов П. Ф., от правления получила задание в среднем собрать зерновых культур по 15,9 центнера с га, а включаясь в предмайское соревнование, она взяла обязательство получить урожай зерна по 17,2 центнера с га. Колхоз им. Молотова считается в районе малоземельным и поэтому за бригадой № 1 закреплено земли всего лишь 46,75 га. Но и при этом она получит дополнительное хлеба, если выполнит социальное обязательство, 78 центнеров, из которых — 26 центнеров будет роздано дополнительно на трудодни колхозников.

Старательно готовится к севу звено Еватерины Петровны Гусевой в колхозе «Путь Ильича». Оно имеет задание получить средний урожай зерновых по 15,1 центнера с га, обязательство взяло — 16,5 центнера. Колхозники вместе с звеном подсчитали, что если они выполнят свое обязательство по урожаю, то на звено им придет дополнительно хлеба 123 пуда или по 10 пудов на каждого члена звена.

Эти примеры — яркое свидетельство того, что колхозники теперь больше, чем когда-либо материально заинтересованы в поднятии урожайности, в перевыполнении плана.

В каждом колхозе, бригаде имеются все возможности перекрыть плановые задания по урожайности. Дело за тем, чтобы эти возможности полностью использовать. Вот почему сейчас, накануне весеннего сева, очень важно устранить все недостатки, могущие затормозить проведение посевной кампании.

Самое главное и самое важное — подготовить к севу семена и коня. То и другое в конечном счете будет зависеть от людей, от бригадиров, звень-

евых, конюхов. Все и везде ли у нас благополучно с семенами и тяглом. Нет. Этого утверждать нельзя.

В том же колхозе «Путь Ильича», где звеновая намечает получить высокий урожай, 61 центнер семян яровой пшеницы при повторном анализе на всхожесть признаны негодными.

Много сорняков при повторном анализе обнаружено в семенном материале артели «Колхозное знамя». Так в яровой пшенице на 1 килограмм их приходится 186 штук, а в овсе — 160. Это выходит на гектаре пшеницы при благоприятных условиях может вырасти примерно до 37.200 сорняков, что к посеву пшеницы составит 5—6 процентов. А ведь ст сорняков семена пшеницы и овса давно можно и нужно было очистить.

Сейчас нет такого колхоза, где бы не намечались в агропланах звеньевых такие способы обработки семян, как термическое протравливание пшеницы, яровизация и др. Но чтобы провести в жизнь эти мероприятия, во многих колхозах не хватает «мелочи» — термометров: а без них нельзя сделать ни того, ни другого. Следовательно, для предпосевной обработки семян надо запастись все необходимым, тару, котлы, термометры и т. п.

В колхозе «Парижская коммуна» на рабочую лошадь падает 16 га пашни, а кони здесь, многие, по сей день слабой упитанности. Не могут похвалиться рабочей лошадью и в других колхозах. Рабочих лошадей особо слабо упитанных и побитых, необходимо сейчас же поставить на особый уход.

Следует особое внимание председателей колхозов обратить на руководство звеньевыми. В звене должна быть четкая организация труда, глубоко продуманный агротехнический план. Между тем в ряде колхозов не у всех звеньев есть агротехнические планы. Например, в колхозе «2 я пятилетка» агроплан имеют только два звена, а остальные их не имеют. Каждому звену нужно помочь разработать четкий агроплан, без которого немыслима борьба и подливное большевикское соревнование за высокий урожай.

1941 год должен быть годом стахановской агротехники! Следовательно, богатейший опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки нужно широко применить в каждом колхозе, бригаде, звене. Дело чести колхозников района, в соревновании с Пильненским районом за высокий урожай, завоевать новую победу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ — В ДЕЙСТВИИ

Работники животноводства колхоза «Победа пахаря» горячо привели постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства и по настоящему выжились за его выполнение.

Так, например, свинару Д. П. Молькову дан план получить от каждой свиноматки за год 12 поросят. Тов. Мольков в свою очередь взял обязательство получить по 18 поросят. Это обязательство он выполняет на деле. За первый опорос он получил в среднем от каждой свиноматки по 10 поросят. Не меньше 8 поросят он обязуется получить во второй опорос, который будет в августе.

За выполнение плана удойности получают молоко в порядке аванса доярки. Е. Е. Беловой дан план на 1-й квартал надойти от закрепленных за ней коров 2100

литров молока, а она фактически надояла 2624 литра. За перевыполнение удоя из расчета 15 процентов начисления, полученных сверхплана правление колхоза решило выдать ей 75 литров молока.

Доярка Е. М. Хайдукова за первый квартал также перевыполнила план удоя и получила за это 75 литров молока.

Доярка А. Бардова получает за перевыполнение удоя 35 литров молока.

Сейчас все доярки включились в предмайское социалистическое соревнование и борются за перевыполнение плана удоя во II квартале.

Путем упорной работы животноводы колхоза «Победа пахаря» не только выполняют, но и перевыполняют свои обязательства.

И. Шнурицын.

## БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Немного времени осталось до начала посевной кампании. В эти оставшиеся дни надо полностью и быстро устранить все имеющиеся недостатки.

Однако в колхозе «17 лет Октября», Алисановского сельсовета, тишина и спокойствие. Правление, во главе с председателем Зубковым, настолько беззаботно относится к своим обязанностям, что даже не дорожит никаким временем.

А стоило бы подорожить и основательно. Почему? Потому, что здесь есть существенные недоделки, которые в первый же день весеннего сева затормозят всю работу. Ведь семена яровой пшеницы в количестве 8,5 центнера совершенно непригодны к севу. Они все проросли и требуют обмена на сортовые. Но

об этом правление не проявляет заботы. Чем думает оно сеять — неизвестно. А пора бы подумать, так как пшеницу скоро нужно будет яровизировать и биогизировать, готовить к высеву.

Стоит подумать и о картофеле, которого не хватает на семена 80 центнеров. Приобрести его надо немедленно, договориться об этом с другими колхозами.

Странно, почему эти существенные недостатки в подготовке к весеннему севу несколько не тревожат ни правление, ни его председателя Зубкова. Давно пора проявить заботу о семенном материале, подумать над тем, как лучше встретить весеннюю посевную кампанию, чтобы провести ее на отлично.

Е. Дубакин.

## По Советской Стране

### Предмайское социалистическое соревнование

Магнитогорские металлурги, перевыполнившие квартальный план, готовятся встретить Первое Мая новыми производственными успехами. На металлургическом заводе широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Среди мартеновцев первенство в соревновании держит коллектив второго цеха, перевысивший семидневное задание на 11,5 процента.

Свыше 15 тысяч ткачих, ватерщиц, банкоброшниц Орехово-Зуевских текстильных фабрик участвует в предмайском соревновании. Сверхплана уже выработано 200 тысяч метров суровья.

Шахты № 5—7 и 7—8 треста «Донбассвуглетраст», включившиеся в предмайское соревнование, 8 апреля завершили четырехмесячную программу угледобычи.

(ТАСС).

### Алексей Семиволос выполнил годовой план

В ночь на 8 апреля знатный бурщик Алексей Ильич Семиволос (шахта имени Ильича, Криворожье) завершил выполнение годового задания. В эту смену он обурил 25 забоев и добыл 328 тонн руды — 1671,2 процента задания.

Применяя свой замечательный метод скоростного бурения, тов. Семиволос за 61 рабочий

день обурил 327 забоев, прошел 3447 погонных метра и добыл 15831 тонну руды, что составляет 100,2 процента годового задания.

Тов. Семиволос обязуется за оставшиеся до конца года время года дать не менее 3 годовых норм.

(ТАСС).

### В здравницах южного берега Крыма

На курортах южного берега Крыма начался весенне-летний сезон. 76 санаториев и домов отдыха работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают и лечатся 13 тысяч человек.

В течение семи месяцев здравницы южного берега Крыма обслужат более 150 тысяч человек.

(ТАСС).

### Весенние полевые работы

В восточных областях УССР 27 тысяч 5 апреля засеяно яровыми сеч гектаров земли.

Заключен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

Колхозы Геок-Тепинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в 8 рабочих дней.

(ТАСС).

В колхозах Чечено-Дыгуше-

## Партийная жизнь

# Коммунисты в авангарде

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) дали ясную и широкую программу за дальнейшее всестороннее развитие народного хозяйства. Они поставили для каждой первичной партийной организации, для каждого члена и кандидата партии новую задачу — овладение экономикой производства. Конференция потребовала от всех коммунистов, чтобы они еще глубже вникали в производство, недопускали бы тех или иных беспорядков.

Для того, чтобы успешнее выполнить решения XVIII конференции ВКП(б), нам пришлось очень резко поставить вопрос о том, чтобы в дальнейшем на всех участках колхозного производства члены и кандидаты партии еще больше показывали личный пример. После предъявления таких требований, заметно как поднимается роль и авторитет наших членов и кандидатов партии, причем этот авторитет вполне правильный, ибо коммунисты завоевывают его личным примером на своих участках колхозной работы.

Прекрасный пример честно, исключительно добросовестного отношения к труду показывает бригадир член ВКП(б) В. П. Гусаров. Он является инициатором социалистического соревнования в борьбе за реализацию решений XVIII партийной конференции. В честь

XVIII конференции ВКП(б) его бригада на 100 процентов отсортировала семена к весеннему севу, вывезла 1.300 возов навоза и несколько возов других местных удобрений.

Сейчас бригада т. Гусарова отремонтировала, подготовила к весеннему севу все плуги, бороны, селалку. Одновременно выделены пахари, бороновальщики и севцы. Его бригаде доведен план уржажа всех культур, а он в бригаде совместно с правлением довел задание по урожайности по каждому звену.

Согласно плана, звенья Логиновой и Гусаровой должны собрать урожай зерновых по 15 центн. с га, но звеньевые взяли обязательство сжать урожай по 20 центнеров. При сжатии такого урожая каждое звено получит, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, — по 306 пудов хлеба. При этом определено затратить по 40 трудодней на каждый гектар. Все свои знания, опыт работы т. Гусаров всегда ставит на службу колхозным интересам и неслучайно отстающую бригаду он вывел в передовые.

Заслуженным уважением со стороны колхозников пользуется заведующий черепичным производством член партии В. Пузанов. К порученному делу он относится с большим вниманием. Черепичное производство выпустило в прош-

лом году 50 тысяч штук черепицы. Плановое задание перевыполнено.

Честно, как подобает члену партии, выполняет свои обязанности счетовод колхоза П. Ф. Шеломанов. Он аккуратно ведет учет колхозного имущества, борется за бережное расходование средств, одновременно разъясняет колхозникам как надо обращаться с инвентарем, сброей и т. д. Он глубоко понял значение решений XVIII партийной конференции и борется за их реализацию.

Нельзя не отметить добросовестного работника кандидата в члены ВКП(б) Н. С. Мыркова: Работая рядовым колхозником, он всегда служил примером для беспартийных. Сейчас его правление назначило бригадиром — садоводом. Надо надеяться, что и с этой работой он справится неплохо.

Число лучших людей далеко не исчисляется одними членами и кандидатами партии. У нас имеются десятки беспартийных колхозников — стахановцев. С этой армией партийная организация и в текущем году, без сомнения, выполнит те задачи, которые стоят перед нами в борьбе за повышение урожайности полей и продуктивности общественного животноводства.

И. Давыдов.

Секретарь парторганизации колхоза «Красный пахарь».

## Родительское собрание

В правлении Ямлинского колхоза на днях проходило родительское собрание, дети которых учатся в Бортсурманской средней школе.

Учитель В. П. Кленов рассказал собравшимся об итогах 3-й четверти учебного года, о порядке проведения весенних проверочных испытаний.

После доклада выступили

И Саницын, Н. Меченов, М. Рогачев и другие указали на слабую связь некоторых родителей со школой и плохое воспитание детей дома.

В заключение родители все, как один, решили оказывать всестороннюю помощь своим детям и особенно в период проверочных испытаний. Пожелали школе в четвертую чет-

верть добиться 100-процентной успеваемости и хорошей дисциплины учащихся. Залогом к этому будет тесная связь со школой и школы с родителями.

На этом собрании был пополнен состав членов родительского комитета.

Н. Кузнецов.

## Ликвидация неграмотности и малограмотности — серьезное, — благородное дело

Ликвидация неграмотности и малограмотности — дело большой государственной важности. Каждая комиссия по народному образованию, каждая школа призваны принять в этом мероприятии активное участие. За культуру на селе, за район сплошной грамотности должны бороться каждый партийный и непартийный большевик. Работа по ликвидации неграмотности и малограмотности была начата в районе в ноябре. Времени вполне достаточно, чтобы завершить ликбез. Но этого у нас нет. В районе насчитывается более двухсот неграмотных и малограмотных. Этот факт говорит о том, что мы чрезвычайно мало уделяли внимания этому вопросу.

Время, упущенное в прошлом, нужно максимально использовать сейчас. В тех местах, где ликвидация неграмотности и малограмотности продвигается более успешно, надо в

оставшиеся дни до начала весеннего сева сделать выпуски, вручить акты по завершению ликвидации неграмотности по сельсовету.

Исполкомам сельсоветов следует также обратить внимание на этот участок. Необходимо заслушать заведующих школами и проверить, как ими выполняется план по завершению ликвидации неграмотности по селениям, которые обслуживает данная школа.

Мальцевская, Н. Екатериновская, Б. Александровская школы недооценили значения этого мероприятия и никакой работы за 1-й квартал 1941 г. не вели. Заведующие этих школ Куликова, Ковалев, Голубкина, видимо, забыли, что учитель — культурная сила на селе, что он призван воспитывать, организовывать массы.

Фактов, подобных вышеприведенному, можно привести не мало.

Нужно взять пример с таких школ, которые по-настоящему принялись за работу. Организовать неграмотных, найти время с ними заняться и дело пойдет. Вот Курмышская начальная школа № 1. Малограмотных числится 10 человек. Теперь 9 человек окончили учебу. Неплохо работают культармейцы из Бршиковской начальной и Курмышской средней школ.

И так, товарищи учителя и культармейцы, продолжим занятия и ликвидацию неграмотности закончим к великому международному пролетарскому празднику 1-Мая. Не должны стоять в стороне и комиссии по народному образованию при сельских советах. Их задача — организовать, направить культурные силы села, деревни на выполнение этого благородного дела.

Н. Путилов.

Зав. Рогов,

Беседы о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

## О материальном поощрении хорошо работающих

XVIII Всесоюзная партконференция выдвинула задачу — окончательно ликвидировать гнилую практику уравниловки в оплате труда работников промышленности и транспорта. В резолюции по докладу тов. Маленкова указывается на необходимость «в области заработной платы строго и последовательно проводить принцип материального поощрения хорошо работающих, осуществляемой в виде сдельной системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде большей оплаты квалифицированного труда, сравнительно с неквалифицированным».

Нет другой страны в мире, где труд и люди труда ценились бы так высоко, как в СССР. В СССР в основном уже построен социализм. Основным принципом социализма является: «От каждого по его способностям, каждому — по его труду». Этот принцип записан в Сталинской Конституции.

Люди труда в нашей стране окружены уважением и почетом. Труд в СССР — дело чести и славы. Но социалистическое государство окружает честных тружеников не только вниманием и уважением. Этого мало. Честный труд оценивается также и материально. Заработная плата и служит в руках советского государства мощным орудием борьбы за рост производительности труда и его качество, за повышение материального и культурного уровня рабочих, за дальнейшее развитие всего народного хозяйства.

В наших газетах часто помещаются сообщения о стахановцах-мастерах высокопроизводительного труда, об их успехах, их заработках. Кривошеинский горняк Алексей Семенов, в совершенстве владеющий передовыми методами работы и ставший все новые и новые рекорды добычи руды, за последние полгода зарабатывал по менее 35—4 тысячи рублей в месяц. Добыв недавно за смену 2000 тонн руды и выполнив норму на 2432 процента, он за рабочий день заработал 1018 рублей. Стахановец Ханчерагинского оловокомбината, Читинской области, Николай Козин, выполнив сменную норму на 1295 процентов, заработал за один рабочий день 1094 рубля. Навалоотбойщик шахты «Красная звезда», Сталинской области, тов. Сергеев выполнил за смену 15 норм добычи угля и заработал 812 рублей.

Такие сообщения о крупных заработках стахановцев никого не удивляют в нашей стране. Конечно, товарищи Семенов, Козин, Сергеев — особо выдающиеся мастера своего дела. Но рабочие, колхозники, интеллигенция СССР хорошо знают, что у нас повсеместно высокопроизводительная работа высоко оплачивается. Заработок работника находится в

прямой зависимости от количественных и качественных результатов труда.

Ленин и Сталин неоднократно выступали против тех, кто проповедывал мелко-буржуазную уравниловку в заработной плате. Уравниловка глубоко чужда и враждебна социализму. 23 июня 1931 года в речи на совещании хозяйственников товарищ Сталин, формулируя свои шесть условий победы, нанес сокрушительный удар уравниловке, выразившейся в одинаковой оплате труда квалифицированных рабочих и чернорабочих, в одинаковой оплате труда тяжелого и легкого.

Уравниловка лишает работников заинтересованности в результатах их труда. Между тем заработки, доходы трудящихся в большой степени увеличивают интерес к повышению производительности труда.

Но в нашем народном хозяйстве еще сохранились кое-какие остатки прежней уравниловки. Выражаются они в том, например, что существует несправедливость в оплате основных производственных рабочих и вспомогательных. В докладе на XVIII конференции ВКП(б) тов. Вознесенский указывал, что, как правило, вспомогательные рабочие имеют более льготные нормы выработки, а выполнение их контролируется недостаточно. Существует уравниловка и в оплате труда хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников: руководители, выполняющие план, и горе руководители, срывающие выполнение плана, оплачиваются одинаково.

Разве это справедливо? Конечно, нет!

XVIII Всесоюзная партконференция решительно высказалась за полную ликвидацию уравниловки в оплате труда. Состоявшийся 21 февраля 1941 г. пленум ЦК ВКП(б) по докладу товарища Молотова принял постановление о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Внедрение передовой техники, улучшение организации производства позволяют систематически повышать нормы выработки для всех категорий рабочих. Руководители предприятий, начальники цехов, мастера обязаны следить за выполнением норм и подтягивать отстающих рабочих к уровню передовых. В этом им большую помощь окажет система материального поощрения хорошо работающих.

Правильное применение сдельщины и прогрессивно-премиальной оплаты труда — один из важнейших источников роста и процветания социалистической промышленности и транспорта.

## Правильно содержать жеребцов-производителей

Началась случайная кампания в коневодстве. От правильного ее проведения зависит очень многое в развитии коневодства, в получении полноценной лошади.

Одним из важных моментов успешного проведения случайной является подготовка жеребцов-производителей. К сожалению, не многие руководители колхозов района серьезно занимались к конской случайной кампании, подготовкой производителей. Эта беспечность уже сказывается сейчас.

В колхозах «Красный пахарь» и «Большевик» много конематов выжеребилось, но случать их нет возможности — жеребцы не подготовлены и бездействуют. Причиной этому явились неумелое кормление и уход за производителями. В колхозе «Умелый труд» так ухаживали за жеребцом, что он ожирел и стал мало пригодным для случки.

Плохо заботились о подготовке производителей в колхозах «Искра», «Начало», «Новый путь», «Красная новь» и в некоторых других. При проверке 8 апреля производители этих колхозов оказались упитанными, но их сперма не активной, редкой. Объясняется это тем, что им не делали моциона (проминки), не разнообразили корма, не давали нужных кормовых единиц.

Положение с подготовкой жеребцов, как видно, не совсем благополучное. Есть ли возможности исправить этот недочет? При желании можно еще многое сделать, чтобы случайная кампания была проведена как это нужно. Для этого необходимо сейчас же организовать жеребцам правильное питание, кормить обильно доброкачественными разнообразными кормами, своевременно поить свежей водой, чистить два раза в день, содержать в сухом, светлом просторном, изо-

лированном от кобыл деннике.

Кормовые нормы жеребцов-производителей должны быть в день примерно в следующих размерах: 8 кг. сена, 6 кг. овса, 2—2,5 кг. отрубей, морковь и минеральная подкормка составляет примерно 20—25 граммов, мела 20 граммов. 5 сырых куриных яиц со скорлупой и пророщенного овса в переводе на сухой 400—500 гр.

В случайный период для жеребцов-производителей целесообразно установить и точно выполнять следующий распорядок дня: 5 ч. 30 м. водопой, первая дача концентратов и сена. 6 ч. 30 м. — чистка жеребца и проминка. 8 ч. 30 м. — случка и затем проводка жеребца. 12 ч. — водопой, дача концентратов и сена. 17 ч. — случка и потом проводка. 18 ч. — чистка жеребца, уборка денника. 19 ч. — водопой, дача концентратов и сена. 23 ч. — дача сена на ночь.

Большое значение для сохранения здоровья жеребца и его племенной работы имеет моцион (движение) в виде провозки. При долгом стоянии в деннике у жеребца отекают конечности, он жиреет, половая деятельность его понижается.

Нагрузку на жеребца — производителя нужно устанавливать в соответствии с возрастом, идущим в первый год в случку с 3 лет нагрузку надо давать 10—15 кобыл. После случки и проводки жеребцу надо соломенным жгутом растереть круп, поясницу, спину и ноги и ставить его в денник. Исследовать сперму нужно один раз в месяц.

Один день в неделю жеребцу-производителю предоставлять полный отдых от всяких работ.

Соблюдая эти условия, мы можем сохранить использование жеребца производителя до 18—20 лет. И. Тихонов.

Ветврач.

## Советы колхозникам

### Как бороться с мышами в поле

За последний год мыши получили массовое размножение в нашей области. Уже сейчас из различных районов области поступают тревожные сигналы о большом количестве мышей. Например, в Д. Константиновском районе в Симбилейском колхозе, солома, оставленная в поле в ометах, оказалась вся изгрызенная мышами. Особенно большое количество их следует ожидать в колхозах, где была запоздалая и небрежная уборка хлебов, продолжительный обмолот, что обеспечивает мышам обильный корм. Оставление в поле стогов соломы также является одной из причин массового размножения мышей, так как здесь они находят себе благоприятное убежище для зимовки.

В борьбе с мышами производят затравку нор отравленными приманками рано весной, пока еще недостаточно отрасли подсевы, до начала весновспашки. Отравленные приманки приготавливаются следующим образом: одна часть мышьяковисто-кислого натра растворяется в 30 частях воды. После непродолжительного стояния, когда весь

растворится, раствор фильтруется через вату. А затем в этом растворе в течение 2—3 минут намачиваются кусочки хлеба величиной в лесной орех. Отравленный хлеб раскладывается в котелки или корзинки и раздается заправщикам, которые идя по полю цепью на расстоянии 5—10 шагов друг от друга закладывают в каждую попавшуюся на пути нору по одному кусочку таким образом, чтобы он сверху не был виден и птицы его не поклевали.

Отравленные приманки делают также с зерном пшеницы. Для этого одну часть мышьяковисто-кислого натра растворяют в 20 частях воды. Зерно намачивается в растворе в течение суток, после чего раскладывается в норы по несколько штук. При приготовлении приманок и их раскладке необходимо соблюдать меры предосторожности: не курить, не принимать пищи чистыми руками, оставшийся раствор закапывать в землю.

Е. Киселева.

Горьковская Областная Станция Полеводства.

### За перевыполнение планового задания

Анна Петровна Кольцовская дояркой работает несколько лет. Она многое сделала для того, чтобы колхозный скот был более продуктивным, давал как можно больше доходов.

За период пребывания на ферме Кольцовская ликвидировала яловость коров своей группы. И в текущем году все 13 коров стельные, 7 из них уже отелились. Народившийся молодняк сохранен полностью. Так было и в прошлом.

Особо старательно стала трудиться на своем посту т. Кольцовская после постановления

правительства и партии о дополнительной оплате труда. Получая плановое задание надоить молока от каждой фуражной коровы по 1300 литров, Анна Петровна заявила, что она добьется среднего удоя от своей группы коров по 1500 литров.

Анна Петровна, несмотря на свой преклонный возраст, служит образцом для молодых доярок. Зайдите в любое время на МТФ, — и вы увидите ее всегда за работой.

И. Кузьмин.

## Навстречу Всесоюзной с.-х. выставке 1941 года

Визитер день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Прошлый год был отмечен крупными событиями в жизни социалистического сельского хозяйства. Известные постановления партии и правительства о новом порядке поставок сельскохозяйственных продуктов и развитии общественного животноводства обеспечили мощный подъем всех отраслей колхозного производства. Сбор зерна, несмотря на неблагоприятную погоду во многих районах, поднялся в 1940 году до 7,3 миллиарда пудов. Количество товарных ферм в колхозах возросло до 618 тысяч. Вырос урожай технических культур и овощей.

Славные дела передовиков найдут яркое отображение в павильонах Выставки. Тысячи снопов пшеницы, ржи, проса образцы технических культур, горы овощей и фруктов заполняют павильоны. На скотных дворах, в конюшнях, птичниках Выставки уже все готово

к приему сотен новых рекордистов.

На конкретных примерах посетители Выставки увидят, каким могучим стимулом подвига социалистического сельского хозяйства является историческое решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности с.-х. культур и продуктивности животноводства. Мешки с зерном на стенде колхоза им. Ленина, Харьковской области, покажут в натуре размеры дополнительной оплаты колхозников за перевыполнение плана урожайности. Экспонаты колхоза «Искра», Ворошиловградской области, демонстрируют дополнительную оплату труда скотниц, доярок и других работников животноводства.

Колхозы — участники выставки 1941 года — завоевали высокие урожаи всех культур и имеют по 3—4 и более высокопродуктивных ферм. В этом наглядно выражаются успехи

всесторонне развитого общественного артельного хозяйства.

В павильоне «Поволжье» стенд колхоза им. Ворошилова Ново-Аввеновского района, украшают не только тяжелые снопы ржи, пшеницы, проса и других зерновых. Здесь выставлены помидоры, дыни, румяные яблоки, соевый мед колхозной пасеки. Это же хозяйство перевыполнило план укомплектования стада на 1942 год и имеет 4 животноводческих и одну птицеводческую ферму. На стенде колхоза — горка крупных коконов дубового шелкопряда. Участник Выставки бригадир А. Я. Торгашев, энтузиаст этой новой для Поволжья отрасли хозяйства, перевыполнил в 1940 году план сдачи коконов, разработал новый способ выкармливания дубового шелкопряда и обеспечил колхозу 30 тысяч рублей дохода. Подобных примеров много.

Новые тысячи лучших мастеров земледелия и животноводства пришли на Выставку 1941 года. Это колхозник-опытник Я.А. Каршов, звеньевой колхоза «Путь к социализму», Аскинского района, Брасов-

ского края. Его звено добилося в 1940 году урожая пшеницы по 43 центнера с га, а на опытном участке собрало 503 пуда пшеницы в переводе на гектар. Это украинская колхозница Е.А. Саух, получившая в 1940 году рекордный урожай льна — 39,06 центнера волокна с га. Это — доярка колхоза «Красный маяк», Курганского района, Челябинской области, А.И. Дерягина, которая надоила от каждой из 9 закрепленных за нею коров по 4.200 литров молока, а удой коровы «Зиготы» подняла за один год с 2.060 литров до 6.070.

Участники Выставки широко разносят по стране опыт передового стахановского труда в сельском хозяйстве. Этот опыт надо всемерно использовать, чтобы успешно выполнить задание XVIII Всесоюзной партконференции о сборе в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Академик Н. В. Цицын, директор Всесоюзной с.-х. выставки

## ДЕЗОРГАНИЗАТОР ДИСЦИПЛИНЫ

Передовые руководители колхозных животноводческих ферм полеводческих бригад, звеньев без промедления и проволочек организуют борьбу за выполнение и перевыполнение полученных заданий по продуктивности животноводства, урожайности сельскохозяйственных культур.

Не так относится к заданию заведующий животноводческими фермами колхоза «Умелый труд» А. Чилеев. Вместо того, чтобы помочь колхозникам — животноводам организовать правильно их труд в борьбе за повышение продуктивности скота, он совершенно оторвался от жизни ферм, редко заходит сюда. В связи с этим животные часто бывают плохо кормлены, поены, ко дворам трудно подойти. Сено, солома заблаговременно не подвозится, скот не обеспечивается концентрированными кормами.

Это обстоятельство возмущает работников животноводства. Они не раз выражали свое недовольство заведующим в правлении колхоза, но там только разводят руками и не принимают конкретных мер к дезорганизатору дисциплины, нарушителю интересов колхозного хозяйства.

— Что с ним поделаешь? Послали за ним — не идет, говорят опять пьяный, — беспомощно рассуждают в правлении. Так было не раз, такое мы видим и сейчас. Чилеев на ферме бывает очень редко.

Не проявляет ни малейшей заботы Чилеев вместе с правлением и о своевременном выполнении мясомолокопоставок государству. Колхоз имеет порядочную задолженность по мясу. Правлению вручено было предупреждение райуполнаркомзага, срок которого уже истек, но мясо все еще сдают — ждут, когда отрезвится заведующий фермами.

С каждым днем колхоз сокращает сдачу молока государству. Если в первом квартале этого года его сдавалось в среднем по 250 литров в день, то сейчас только по 150—180 литров. И это в то время, когда с каждым днем увеличивается число дойных коров, когда передовые колхозы, приближаясь к великому празднику труда, активно ведут борьбу за досрочное выполнение государственных обязательств.

Правление обязано обратить серьезное внимание на заведующего фермами, создать возможность животноводам честно трудиться, бороться за выполнение установленных заданий по продуктивности животноводства, а вместе с тем позаботиться о выполнении плана государственных поставок мяса и молока. Условия для всего этого есть. Колхоз имеет хороший скот, крепкую кормовую базу.

В. Мальцев.

Агент по госпоставкам.

## Улучшить деятельность касс взаимопомощи

В нашем районе организовано 32 колхозных кассы взаимопомощи. В том числе 27 в прошлом и 5 в настоящем году. Каждая из них имеет свое правление. Каковы же их обязанности? В круг их задач входит сбор членских и вступительных взносов и таким путем накопить средства для оказания помощи временно нуждающимся в средствах членам кассы, содержания детей — сирот.

Как осуществляют это важное мероприятие наши кассы взаимопомощи, какая проводится работа их правлениями, — показало частичное обследование их в марте месяце. Некоторые правления хорошо уяснили важность этого мероприятия, свои задачи и четко организуют дело.

Серьезную работу с колхозниками ведет правление кассы взаимопомощи колхоза им. Сталина. Во главе с председателем А. М. Синевым, оно собрало средств в 1940 году 2240 рублей. Из этих средств дало займы 500 рублей члену кассы В. С. Лапаеву на приобретение коровы.

Хорошо работает правление кассы взаимопомощи при колхозе «Искра». Здесь на 1 января 1941 года имелось средств 1700 рублей. Касса взаимопомощи колхоза им. Тельмана имеет денег 2400 рублей. Правления этих касс держат постоянную связь с колхозниками, оказывают помощь нуждающимся в средствах членам кассы. В настоящее время их правления занимаются сбором членских взносов за 1941 год.

Но на ряду с положительными моментами, имеются еще и серьезные недочеты в деятельности колхозных касс взаимопомощи. Правление кассы взаимопомощи при сельхозартели «Оборона страны» не поняло роли этого мероприятия в подеме материального бла-

госостояния колхозников, не уяснило стоящих перед собой задач и поэтому слабо организует работу. Этой кассе план сбора средств на 1940 год был дан в размере 3000 рублей. Но ввиду несерьезности к делу правления и его председателя т. Давыдова было собрано только 500 рублей.

С еще большей безответственностью относится к исполнению своих обязанностей правление кассы взаимопомощи при колхозе «Красная новь». Его председатель Ф. П. Кузнецов не хочет понять, что общественная взаимопомощь в колхозе играет борющую роль в своевременной выручке колхозников, впадших во временную нужду, нуждающихся семей красноармейцев и т. д. Только этим и можно объяснить тот момент, что имея план сбора средств на 1940 год 2.900 рублей, правление не собрало ни одного рубля.

Подобные факты имеют место и в некоторых других колхозах района. Это не нормальные явления, с ними необходимо повести решительную борьбу. Правления касс должны понять, что расширение общественной взаимопомощи — их кровное дело. Не должны сторониться от этого мероприятия правления колхозов, первичные партийные и комсомольские организации.

Укреплением колхозных касс взаимопомощи надо заниматься постоянно. Путем разъяснительной работы добиваться включения в них всех трудоспособных колхозников и колхозниц, увеличения мобилизации средств.

Долг каждого правления кассы — сейчас же включиться в активную работу, добиваясь выполнения плана мобилизации средств на 1941 год, тесно в связи с членами кассы взаимопомощи. М. Репина.  
Зав. райсобесом.

## З А Г Р А Н И Ц Е Й

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Соловники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия, была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопье и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Крайшка Гора.

Югославы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжались операции против английского тор-

гового судоходства. В ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на северное побережье Германии. В частности на военно-морскую базу в Виле.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итапо-германские силы продолжают преследовать англичан.

В восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию).

(ТАСС).

### Английский обозреватель о тактике немцев на юго-восточном фронте

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон в связи с отступлением югославской армии в Южной Сербии высказывает предположение, что германское командование применяет на Балканах такую же тактику, какую оно применяло во Франции. Тогда немцам удалось вбить клин между северной и южной союзными армиями. Сейчас германское командование, по видимому, пытается отрезать югославскую армию от греческой и пойти дальше на соединение с итальянской армией

в Албании. Однако, пишет Фергюсон, условия в Югославии резко отличаются от условий во Франции, где немцы не только продвигались по прекрасным дорогам, но и могли получать почти в каждой деревне и на каждом перекрестке продовольствие для солдат и горючее для транспорта. В Южной Сербии шоссевые дороги мало чем отличаются от проселочных, а о снабжении армии горючим и продовольствием и говорить не приходится.

(ТАСС).

### Прибытие английских войск в Грецию

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д.

(ТАСС).

### Призыв югославских военно-обязанных, проживающих в Турции

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться для зачисления на военную службу.

(ТАСС).

### Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что американская программа вооружений выполняется ускоренными темпами. За первые 3 месяца 1941 года правительственные расходы на вооружение и военное строительство выше, чем за всю вторую половину 1940 года.

Рузвельт отметил, что США отправляют в Югославию военные материалы с максимальной быстротой.

(ТАСС).

### Положение в Будапеште

Столица Венгрии — Будапешт все больше и больше принимает вид прифронтового города. Она первых этажей некоторых домов заложены мешками с песком. Автотранспорт мобилизован. Автобусное движение прекращено на 14 линиях. Ночью город полностью затемнен. Венгерское радио предупреждает население несколько раз в день, как надо вести себя во время воздушных налетов.

(ТАСС).

### Японские военные корабли в китайских водах

Из Шанхая сообщают о концентрации японских военных кораблей у побережья китайских провинций Чжэцзян и Цзянсу. Японские корабли неоднократно обстреливали китайские порты. Блокада побережья усилена.

(ТАСС).

Ответственный редактор  
И. Я. ДАВЫДОВ

11 и 12 апреля  
в Курмышском Доме культуры  
демонстрируется звуковой  
музыкальный кино-фильм.

„МУЗЫКАЛЬНАЯ  
ИСТОРИЯ“.

Начало сеансов: 11 IV — в 7  
и 9 час. веч.: 12 IV — в 8 час  
30 м. веч.

Межрайотдел  
кинофикации.

Проф. В. Никольский.

### Антирелигиозные беседы

## Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хоть сколько вибуть достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике — «Откровении Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это — бог, вроде бога солнца древних египтян или бога громавержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века Христос наделяется земными чертами:

он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрыми вестями» или «благоговестиями»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают историческими несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей-евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом, люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое и означает оно «мессия» — помазанник. Учение о «мессии», т. е. спасителе, который придет

на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии! Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет». Так получился «спаситель» Иисус Христос.

Основателем христианства был не Христос. Христианство возникло в Римской империи, поработившей многие страны Европы, Азии и Африки. Половину населения этой империи составляли рабы. В различных местах империи стали возникать объединения рабов и свободных (но не богатых, а бедных), которые, мечтая о крушении рабовладельческих порядков, создали миф, т. е. сказку о новом боге — спасителе всех «страждущих и обремененных» — Иисусе Христе.

С конца второго века рабовладельцы проникли в христианские общины, захватили руководство ими и объявили, что царство Христа «не от мира сего», что вознаграждение за терпение будет не на этом, а «на том свете». Миф — сказка о Христе стала использо-

ваться эксплуататорами в своих целях как орудие обмана и угнетения трудящихся.

Века шли за веками. «Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры не на вневидимое небо, где они надеялись найти избавление. ...Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудящиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. Никольский.